
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Харківський національний університет            

         радіоелектроніки 

 

Кафедра економічної кібернетики та управління 

економічною безпекою 

 

 

 

 

 

СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ: 

НАУКА, ІННОВАЦІЇ ТА БІЗНЕС-ОСВІТА 

 

матеріали 

ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

 
 
 

 

 
 

 

   
 

1 листопада 2022 року 

м. Харків, Україна 



1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ 

 

 

Кафедра економічної кібернетики та управління економічною безпекою 

 

 

 

 

 

 

СУЧАСНІ СТРАТЕГІЇ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ:  

НАУКА, ІННОВАЦІЇ ТА БІЗНЕС-ОСВІТА 

 

матеріали 
ІІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції 
 

1 листопада 2022 року 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Харків 2022 



2 
 

УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
С91 

 
 

Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-

освіта. Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 

1 листопада 2022 р.) / За заг. ред. д.е.н., проф. Т.В. Полозової. Харків. ХНУРЕ. 

2022. 172 с. 

 
У збірнику містяться матеріали, що були подані на ІІІ Міжнародну науково-практичну 

конференцію «Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта» (м. Харків, 

1 листопада 2022 року). 

Праці науковців охоплюють такі тематичні напрями досліджень: сучасні економічні теорії та 

історія економічної думки; світове господарство: нові виклики та інноваційні форми міжнародних 

економічних відносин; єдиний цифровий ринок Європейського союзу; економіка та управління 

національним господарством; розвиток сучасного підприємництва в умовах впливу та протидії 

гібридним загрозам; інформаційні технології в бізнесі: електронна комерція та віртуальна торгівля; 

економіка природокористування та сучасні проблеми охорони навколишнього середовища; 

демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика; бухгалтерський облік, аналіз і аудит: 

національні особливості та світові тенденції; сучасні математичні методи, моделі та інформаційні 

системи в економіці; Україна-ЄС: цифрові інновації для змін; фінанси, страхування та банківська 

справа; економіка підприємства та корпоративне управління: безпека бізнесу та модернізація бізнес-

процесів; інновації в бізнес-освіті. 

Результати наукових досліджень, що представлені у збірнику, виконані в межах реалізації НДР 

і Міжнародних грантів кафедри економічної кібернетики та управління економічною безпекою 

Харківського національного університету радіоелектроніки, а саме: науково-дослідної роботи 

«Організаційно-економічне забезпечення інноваційного розвитку та економічної безпеки суб’єктів 

господарювання» (Державний реєстраційний номер 0122U000510); Міжнародного проєкту Еразмус+ 

«Academic Response to Hybrid Threats» (610133-EPP-1-2019-1-FI-EPPKA2-CBHE-JP); Міжнародного 

проєкту Еразмус+ «Ukraine-EU: Digital innovations making connections 4 changes» (Erasmus Jean 

Monnet Module #101047751-EUDI4C). 

Для науковців, викладачів, аспірантів, а також фахівців, що займаються дослідженням питань 

соціально-економічного розвитку та забезпечення економічної безпеки підприємств, галузей, регіонів 

та країни. 
 
 

УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
 

 

Автори є цілком відповідальними за висловлені ідеї, висновки та пропозиції.  

Праці відтворюються безпосередньо з авторських оригіналів. 

У разі використання матеріалів збірника посилання на авторів і видання обов’язкове.  

Розповсюджувати та тиражувати без офіційного дозволу ХНУРЕ забороняється. 
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ФІНАНСОВА СТАБІЛЬНІСТЬ – ОСНОВА ФОРМУВАННЯ 

КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У важкі часи сьогодення, коли ворог кожну добу на протязі понад восьми 

місяців регулярно та цілеспрямовано атакує територію України, руйнуючи як 

промислові та інфраструктурні об’єкти країни, так і житлові споруди 

населення, умовою життєздатності підприємств та основою їх розвитку на 

конкурентних ринках є формування та утримання конкурентних переваг. 

Вирішення цієї задачі базується на забезпеченні фінансової стабільності або 

стійкості суб’єктів господарювання.  

Фінансова стійкість підприємства – це такий стан його фінансових 

ресурсів, при якому воно здатне своєчасно та в повному обсязі виконати взяті 

на себе зобов’язання перед усіма суб’єктами за рахунок власних і залучених 

коштів [1]. Співавтори роботи [2] вважають фінансову стійкість передумовою 

інноваційного розвитку підприємства. За будь-яких умов управління 

підприємством повинно бути ефективним, фінансово стабільним для 

забезпечення йому конкурентних переваг на цільових сегментах ринку [3]. 

Конкурентна перевага підприємства розглядається як сукупність певних 

характеристик діяльності господарської одиниці, гнучкість та адаптивність до 
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мінливості зовнішнього середовища, що забезпечують конкретному 

підприємству перевагу над конкурентами [4]. Подальший розвиток 

підприємства повинен відбуватися за інноваційним вектором, що передбачає 

забезпечення найвищого (постійна модернізація виробництва і видів діяльності) 

та високого (сучасна патентована технологія; спеціалізовані програми 

відтворення робочої сили високої кваліфікації; висока репутація підприємства, 

заснована на активній маркетинговій діяльності; наявність розгалуженої 

збутової мережі та мережі технічного обслуговування) рівнів конкурентних 

переваг [5]. Саме такі переваги є стійкими та дозволяють не лише підвищити 

конкурентний потенціал підприємства, а й забезпечити можливість тривалого 

збереження досягнутих конкурентних позицій підприємства на ринках збуту.  
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